

斑马线上的暖人瞬间

“爱心交警”搀扶老人过街成文明风景

本报讯(记者 胡雁冰)9月12日,一段小视频在网上热传:一名交警和一名文明交通志愿者搀扶着一名步履蹒跚的老太太过马路。众多网友纷纷称赞画面暖心,为交警和志愿者点赞。

记者在随后的采访中了解到,视频中的老人就在该路口附近小区居住,由于过马路不便,每次过路口交警、协警看到都会主动上前搀扶,已经成为该路口一道“风景”。

网上热传的照片和视频显示,这名老太太行走不便,平常人不到10秒即可通过的斑马线,她在红绿灯变换一次后也只能缓缓“挪”到路中央。交警和志愿者一左一右搀扶着老人,交警手里还替老人拉着一个购物用的小推车,一步一步前行。

记者从裕华交警大队了解到,事发地点是省会裕华路与青园街路口,时间就在今天上午8时20分左右,搀扶老太太的是一名交警和一名保安公司的文明交通志愿者。事发时,志愿者先扶住了要过马路的老太太,裕华交警一中队中队长米文志正在路口南侧执勤,因不能离开岗位,他告诉身边的协警蒋浩:“快过去帮一把!”就发生了视频上的一幕。

蒋浩今年25岁,自去年5月成为一名协警。提起扶老太太过马路的事情时他说这没什么,队上每个人都会这么做的。保安公司的那名志愿者由于已经离开路口,记者未能了解到其姓名。

记者进一步了解到,视频上的老太太就在该路口东北角的小区居住。两个多月前的一天早上,米文志在执勤时发现一名老太太不走斑马线,而是在车流中穿行过马路。他刚想纠正老太太,突然发现她腿脚不便,把批评的话又咽了回去。

“大妈,您从这走多危险啊!”一边说着,米文志一边搀扶老太太从斑马线过马路。“你不知道,我多走一步路要多费多大劲儿。”老太太也跟米文志诉苦。搀扶过程中米文志得知,老太太就住在附近,她的右腿膝盖曾经因摔伤做过手术,缺了一块骨头,另外眼睛也看不清东西。米文志嘱咐老太太:“以后您就走斑马线,我们队上无论在谁,都会扶您一把!”同时,他也将这件事交给队上的民警和协警。

从此,每次见到这名腿脚不便的老太太过马路,裕华交警一中队的民警、协警都会上前搀扶,一直持续到现在。这暖心一幕也在附近传为佳话。



图为协警蒋浩与文明交通志愿者搀扶老太太过马路。

让「光盘行动」延伸到家庭就餐

省会开展「文明餐桌」光盘行动 活动经验做法(9)

勤俭节约是中华民族传统美德之一。近日,记者在街头走访了解中发现,随着我市创建全国文明城市活动的推进,在餐饮行业,不论是炒菜店,还是火锅店,都以不同的形式践行“文明用餐,合理消费”的理念,“光盘”渐成文明新风尚,不少市民已经意识到节约用餐并不“丢面子”。

自“光盘行动”发起以来,市民逐渐习惯了在外就餐量力而行,少点几个菜,少叫一份饭,减少浪费。“从我做起,今天不剩饭”,倡议市民在饭店就餐时将剩饭打包,“光盘”离开。而随着“光盘行动”的深入开展,许多市民开始意识到家庭就餐也应“光盘”,市民任慧霞说,由于孩子正在成长期,做饭自然就会多种花样,总是担心孩子跟不上营养,每天都是变换花样给孩子改善伙食,每天都有剩菜剩饭。任慧霞还说,逢年过节到老人家里就餐时浪费就更多了,一大桌子饭菜都吃不了几口。因此,从节俭实效上看,“光盘行动”不能只针对饭店就餐,家庭就餐同样需要倡导“光盘”意识。

还有市民反映,现在生活质量大幅度提高,随着冰箱体积的增大,剩饭菜总是面临“当时不倒隔天倒”的命运。而大部分的老人都是从苦难时期度过来的,不舍得扔,忽视了食品的保质期,认为冰箱储存保鲜非万能,不同食物的储存期限和储存方法都有差异。因此,为了“光盘”而将盘中物都打扫进肚也并非明智之举,从营养角度来说,不仅是浪费更是有害健康。

据一份调查报告显示,尽管目前我国家庭外出就餐次数在增多,但“家庭就餐”仍然是国人饮食生活的常态。古人云:“家人皆节俭,则一家齐;国人皆节俭,则一国安。”家庭就餐倡导“光盘”意识,有利于日常生活中培养节俭好习惯。

市食药监局相关负责人介绍,“文明餐桌、光盘行动”启动以来,我市积极引导餐饮服务单位和广大消费者厉行节约,减少“舌尖浪费”,共同打造文明、和谐、健康的就餐环境,努力构建幸福和谐石家庄。当然,也希望在此基础上,“文明餐桌、光盘行动”的理念和意识渗透到人们的“骨子”里,不断向家庭就餐延伸。适量做菜、菜式精致简约、尽量全部吃完……都是落实“光盘行动”的有效办法。

归根结底,光的是“盘”,但实际上从购买、储备、点菜、做饭上就应理性科学。养成良好的节俭好习惯,不妨从一日三餐,餐餐“光盘”开始。

□本报首席记者 范玉雷 实习生 李锦儒

爱国爱家弘扬传统文化

朱振国一家言传身教传承好家风



□本报记者 田思雨

朱振国74岁,是位退休干警,年逾古稀仍笔耕不辍余热。他的妻子冯秀文71岁,是个地道的农民,勤俭持家,孝敬亲翁教子。结婚48年来,历经坎坷,相濡以沫,两人的品行道德和家风家教使现在这个大家庭和谐、美满。

冯秀文当年不顾家人反对毅然嫁给了朱振国。她说,老朱身上有男子汉的坚韧。结婚后,冯秀文开始在家跟婆婆学习做农活儿和针线活儿。在生产队劳动时

她总是吃亏让人,从不挑三拣四。草草宽宽的地她锄,活重分少的活儿她干。小两口在农村携手同心干了十年,虽然有不顺心,但夫妻二人毫无怨言。

1979年全国招考一万余名中医,朱振国考中,要到外地去上学。家里上有老下有小,还有八亩多地,冯秀文安慰朱振国说:“你放心吧,家里还有我呢。”为了增加收入,冯秀文除了种庄稼,还种了经济作物,整天忙得手不停。有一次三个月没回家的朱振国进门时见冯秀文正独自在猪圈铲粪,满脸汗水的她衣服都已经湿透了,朱振国当时特别心疼,心里暗自下定决心:一定加倍对妻子好。

全家搬到县城后,朱振国的母亲患上了老年痴呆,生活不能自理,还经常乱扔东西。冯秀文照顾婆婆更加细心了,为了让婆婆高兴,不管发生什么事她都会先主动认错,从来都不指责婆婆一句。她还

时常叮嘱朱振国:娘有了不是,你先认账,让娘心里痛快点儿。

参加工作以后,朱振国爱岗敬业,经常被表彰。在卫生系统工作的几年时间里发表了多篇医学论文,其中一篇还获得了全国优秀论文奖。调入公安系统后,他在看守所创办的所内小报《光明彼岸》受到了好评,被评为“四最干警”。在法制教育中心,他搞的法制文艺宣传队引起了轰动,法教中心获“全国青少年法制教育先进单位”称号。而这一切的背后,都离不开妻子冯秀文的支持和理解。“我能踏实干事业,多亏了秀文这个强大的后盾。”朱振国说。

2004年,朱振国退休后,一头扎进了自己喜欢的文学创作中,用诗词、小说、报告文学等艺术形式弘扬传统文化。他出资近5万元,先后出版印发了5本书,得到了社会各界的好评。由于朱振国痴

迷文学写作,整日写书不管家务,冯秀文从没有怨言。

朱振国是行唐县习村有着“好家门”、“好家风”和“和谐朱家”好名声的朱氏五世孙,2012年他将传承有失的“孝老敬亲、与人为善、做人处世、诚信为天”的朱氏家训进行了整编,撰写了《朱氏家谱》。朱振国时常给子女讲解做人处世之道,孩子们也从小养成了崇尚传统文化、爱国爱家的好品德。受家风家教的影响,朱振国家子孝媳贤,两个儿子都是大学毕业。孙女正在读大学,孙子也已考入公安院校,均是三好学生。每次儿子过生日,儿媳都会带着全家给朱振国和冯秀文磕头、洗脚,感谢他们的养育之恩。前不久,朱振国一家被评为石家庄市文明家庭,听到这个消息,朱振国平静地说,“再高的荣誉也比不上我们一家人和睦睦,家和才能万事兴。”



图为志愿者在公园内清理卫生。本报记者 胡雁冰 摄

助力创城

志愿者到公园清理卫生

本报讯(记者 胡雁冰)9月11日上午,市公交总公司的志愿者利用休息时间来到我市花卉园清理卫生,为我市的创建文明城市工作助力。

当日上午,花卉园内,练武、喂鱼、带孩子前来游乐休闲的居民很多,非常热闹。在休闲市民中间,10余名身穿红马甲、手拿垃圾拾捡器的义工吸引了大家的目光。他们有的两人结伴,有的三五人一组,将路两边及绿化带里杂草拔除干净,将草地内的枯叶收集成堆,并将广告牌、展示牌上的浮土擦拭干净。看到他们额头上渗出的汗水,附近休闲的市民纷纷向他们竖起了大拇指,一些市民还拿起卫生工具和志愿者一起劳动。

“保持公共场所的卫生干净整洁是我们每一位市民应尽的职责。我们希望到花卉园游玩的市民都能自觉维护公园内的卫生,不随手丢弃垃圾,让我们的环境更美,让我们的城市更文明。”参加这次志愿活动的刘硕说。

扎根社区当好群众守夜人

——记合作路派出所副所长李志辉

培育和践行社会主义核心价值观

□本报记者 胡雁冰

“小李子,我老伴儿掉地上了,我抬不动。你快来帮帮忙吧!”7月16日上午,合作路派出所副所长李志辉接到了这样一通求助电话。

“叔叔别着急,我马上去!”李志辉喊了一名同事就往孙大爷家赶。刚进屋,一股湿热难闻的气味扑面而来:两位老人不能吹风,大热天门窗紧闭还没开电扇,房间里闷热无比。此时,孙老先生的老伴儿张大妈正蜷缩在地上动弹不得。

李志辉让孙老先生把老伴儿用床单盖好,他和同事一起用力,费力地将张大妈抬到了床上。此时,两人的警服已被不断冒出的汗水湿透了。李志辉又对房中电线、灶具等处进行了检查才离开,临走前还嘱咐夫妇俩:“叔叔阿姨,有事记得给我打电话!”这是李志辉一次普通的日常处警。他少有轰轰烈烈的事迹,但在群众的眼里,“小李子”是个大好人,是个贴心人,是那个自己遇到事儿会第一时间想起来的人。

2010年4月,李志辉告别特警岗位来

到合作路派出所,成为一名社区民警,他分管的老旧社区矛盾纠纷多,治安状况复杂。李志辉心里始终有个朴素的愿望:在社区里多走走转转,居民见了咱踏实,坏人看了心里虚。

最初李志辉到社区走访,大伙儿看到后都躲。在工作中,他了解到社区有个读书服务小组,成员都是社区里有威望的老人。于是,他几次三番找到组长何大爷,要求参加老人们的活动。老人们由最初排斥、犹豫,到最后逐渐接纳他。靠着真诚和执着,不到半年时间,他基本熟悉了辖区的人、地、事、物、组织,哪栋楼有孤寡老人,谁和谁心里有疙瘩,他都一清二楚。

他利用值班及休息时间,晚上进入管片儿,哪儿偏就住哪儿,哪儿暗就朝哪儿走——在转的过程中发现隐患,哪辆汽车忘记落锁,他就原地等车主;哪儿院墙容易攀爬,他就督促物业加高加固;遇见形迹可疑、躲躲闪闪的人就拦住问一问;遇见遛弯儿的居民就停下来攀谈一会儿。“一圈走下来,说实话挺累的。但是,感情沟通了,隐患减少了,居民安生了,辖区平安了。”李志辉说。

李志辉还是辖区内三所中小学、三所幼儿园的法制副校长。在工作之余,李志辉要认真地“备课”,用生动的语言和真实的案例,教给孩子们法律知识和安全防范技能。

特警出身的李志辉,看上去外形威猛,却是个颇有“文化范儿”的警察。他开有个人博客、微博、社区QQ群等,与网友广泛互动交流。他还把“警民恳谈会”开到了网上,用网言网语自编治安防范顺口溜,发布预警信息,同时向社区居民汇报工作、征求意见,融洽了警民关系,提高了群众的自防意识。

这些年来,李志辉先后获得“全省公安机关先进调解员”、“石家庄市十佳政法干警”等称号,2013年被省公安厅荣记个人二等功一次。2014年,被公安部授予“全国公安机关爱民模范”,并在北京受到党和国家领导人的亲切接见。自从被评为“全国公安机关爱民模范”之后,在媒体的关注下,认识李志辉的居民更多了,他的压力、责任也更大。常常有居民找到派出所,点名找他帮忙解决问题。

如今已提升为派出所副所长的李志辉,仍然经常抽时间到负责的各个辖区转悠。他说:“我会继续扎根在社区,当好群众的守夜人。这是我最重要的工作。”

关于建设项目选址意见书作废的声明

石家庄运达市政管网有限公司建设的石家庄综合管廊项目因建设主体变更,需重新办理规划手续,原建设项目选址意见书(选字第130123201700030号、选字第130123201700036号、选字第130123201700031号、选字第130123201700032号)作废,特此声明。

2017年9月12日

声明

石家庄天都房地产开发有限公司名下鹿野预告获鹿字第ZJ0150000929号ZJ0150000930号ZJ0150000931号ZJ0150000932号ZJ0150000933号ZJ0150000934号ZJ0150000935号ZJ0150000936号ZJ0150000937号ZJ0150000938号房屋所有权预告登记证遗失,现声明上述十个房屋所有权预告登记证作废。

石家庄天都房地产开发有限公司
2017年9月13日

声明

现有某公司在以我鹿泉区大河镇霍寨村开发项目为名面向社会销售住宅,我村郑重声明,到目前为止,该房地产项目手续正在跑办当中,未面向社会进行销售,望各位买房慎重购买,提请查阅相关合法证件和法律文书,要以政府发放的预售许可证为准,如执意购买,与我村无关,法律后果自行承担。

霍寨村村村委会
2017年9月13日

声明

- ◆石家庄学院,安阳阳,学号:20151405350,学生证丢失,特此声明。
- ◆石家庄信息工程职业学院耿仕友,学号为:31513110208,学生证丢失,特此声明。
- ◆苏英创的晋州房屋所有权证不慎丢失,晋州房屋所有权证号:1961,声明作废。
- ◆李东彦,学号为:20151307014,石家庄学院,学生证丢失,特此声明。
- ◆解桐,河北外国语学院,学生证丢失,学号:201641460,特此声明。
- ◆石家庄学院,宋高阳,学号为:20160203100,学生证丢失,特此声明。
- ◆孙仓浩的晋州房屋所有权证不慎丢失,晋州房屋所有权证号:019250500676,声明作废。
- ◆牛利方,残疾证丢失,残疾证号:13232619720326141562,特此声明。
- ◆石家庄信息工程职业学院,吕源博,学号为:31513060124,学生证丢失,特此声明。
- ◆李琪,残疾人证号:13010319630118181244,残疾人证丢失,特此声明。